自己的权益需要自己把握

## 34 12 314 14 1332 31 11 manifest (120100).

□浙江群恒 律师事务所 周玉文 张红平

一年后要交房时她才得知, 所谓的公园是一个村的公墓, 规划道路毫无踪影,总价近一 百万元的房子,现在打个九折 也卖不出去。

任女士问,这种情况能否 退房或者要求开发商承担违约 责任。笔者认真看了购房合同 并询问了相关情况后明确告诉 她,你这种情况不能认定开发 商违约,因此不能退房或者要 求开发商承担违约责任。

购房对一名普通消费者来 说,可以是一生最重大的决定之一。房屋的决定之一。房屋合适,价格是否合适,价格是否同理, 房屋的结构、户型、空间需要的是已的满意,以及周边势是已的满意,以及周边势等是已的满意,以及周边势等。 证述、交通状况现状和趋势等情况,这些都是需要认真考虑和权衡的。

为了保护消费者的权益. 我国《消费者权益保护法》 《城市房地产管理法》《商品房 销售管理办法》《城市商品房 预售管理办法》以及最高人民 法院《关于审理商品房买卖合 同纠纷案件适用法律若干问题 的解释》都对消费者做出了倾 斜保护的规定, 对强势的房屋 销售方规定了诸多义务, 相关 部门还制定了《商品房买卖合 同示范文本》供买卖双方选择 使用。但是, 商品房的买卖毕 竟是平等民事主体自主和自愿 的行为, 法律规定不可能考虑 到每一名消费者的现实情况和 每一个细枝末节, 唯有靠消费 者自己认真起来, 尽到足够的 注意义务才行。

比如,最高人民法院《关于审理商品房买卖合同约解释》第三条规定: "商品房的销籍等三条规定,当品房的销请,但出卖人就商品房开发规划范围内的房屋及相关设施所作的 两层及相关设施所作的 商子卖合同的订立及房屋价格的确定有重大影响的,应当

订立合同的行

为是一种典型的民

事活动,任何人在

民事活动中都应尽

到自己的注意义

务, 否则就要自己

承担后果。

视为要约。该说明和允诺即使未载入商品房买卖合同。亦应当视为商品房买卖合同。亦应当视应当承担违约责任。"这是针对销售宣传时把商品房说得天花乱坠,而在提供的合同局产本中又不予载明,最终使得购房者对策。

但更为重要的是,如何评判 销售方的广告及宣传中的说明是 "具体确定"而又对房屋价格有 "重大影响",这绝非易事。

现实中,卖方的宣传和口头解释总让买方相信某一情况是确定的,至少是可预期的,但如果较真起来,买方证明不了卖方的宣传是具体确定的,最终只能自己吃亏上当了。

就以前面提到的任女士为例, 即便她真的是受了置业顾问姚某 的误导,也已经难以证实了,因 为姚某未必会承认。

订立合同的行为是一种典型 的民事活动,任何人在民事活动 中都应尽到自己的注意义务,否 则就要自己承担后果。

当然,在判决书上不会如此 表述,而是以合同对此没有约定 为由不支持其请求。其实,这就 暗含了买卖合同该写却未写明相 关约定,或者写入的内容对买方 不利但合同仍然有效,则只能维 护合同的效力。

民事活动当事人注意义务的 判定,通常根据民事活动的性质 和类型而有所不同。

购买房屋应当属于较为重大 的民事活动,购房者应当尽到最 高的注意义务,给予特别的重视, 否则即为有过错并应当为这个过 错买单。

而不论是应当写入合同而没有写入,还是写入的内容对买方不利,实质上都是当事人的"过错",需要为此承担责任。

其实,如果对自己的能力没有把握,可以请专业人士给予帮助。

如今在律师业务中, 为客户 提供订立合同的服务已是一种常 规业务。

如果当初有律师为任女士购房把关的话,一定会要求在合同中写入该楼盘"东边的定一条市规划的是公园,西边是一条市政规划路"的内容,这样销售人员就不敢信口开河了。因为相关内容写入合同,就可以据此追究相应的违约责任。

听了笔者的介绍,任女士不 停地说:真是的,早知道这些在 订立合同时请个律师就好了。

## 购房合同书 2 4

资料图片

## 单位可以与劳动者约定录用条件么

□上海江三角 律师事务所 周蒋锋 有些用人单位和劳动者 误以为,只要是在试用期内, 双方都可以随意解除劳动合 同。

其实不然,即便是试用 期内,用人单位和劳动者要 求解除劳动合同,都是有条 件的。

劳动者在试用期内解除 劳动合同,需要提前三日通 知用人单位。

用人单位在试用期内合 法解除劳动合同,必须符合 劳动者"在试用期间被证明 不符合录用条件"。

由此可见,如果用人单位在试用期内随意解除劳动合同,也可能被认定为违法解除。

司法实践也确实如此, 用人单位在试用期内解除员 工,但最终被判"违法解除" 的真实案例并不少。

但是, "录用条件"常 常造成实务操作的难点。

例如, 劳动者在试用期 内患病或者非因工负伤而长 期病假, 导致用人单位无法 对试用期内的劳动者进行考 核,但试用期已经临近结束, 又无法延长。 对此问题,《江苏省劳动合同条例》第十五条规定,"劳动者在试用期内患病或者非因工负伤须停工治疗的,在规定的医疗期内,试用期中止"。

但是,江苏省以外的地区 并没有类似"试用期中止"的 规定。

北京市高级人民法院、北京市劳动人事争议仲裁委员会也曾发布《关于审理劳动争议案件法律适用问题的解答》,"就劳动者是否符合录用条件的认定,在试用期届满后的认定标准",并且,双方可以约定用标准",并且,双方可以约定用人单位考核劳动者试用期不符合录用条件的情况。

这对明确约定"录用条件" 提供了指引,有利于一些实务 疑难问题的解决。

根据《解答》,在北京地区,用人单位可以把试用期的出勤率作为"录用条件"进行约定,并可以依据劳动者"在试用期间被证明不符合录用条件"而合法解除劳动合同。

以此类推,对于一些有明确量化指标的岗位,用人单位可以把相应指标作为"录用条件"进行约定。

## 创业开公司必须重视章程

□上海通乾 律师事务所 陈慧颖 朱慧

用人单位在试

用期内合法解除劳

动合同,必须符合

劳动者"在试用期

间被证明不符合录

用条件"的规定。

现在是一个"大众创业、 万众创新"的时代,创业成为 一个时代的主题。而既然谈到 创业,那么就需要一个载体, 这个载体最常见的就是"公 司"。

在创业的过程中,成立公司是必然的,而要成立公司就 必须有公司章程。

章程在公司中的地位,就好比宪法在一个国家中的地位 一样,在公司的成立、发展、 壮大乃至结束的过程中,公司 的章程都起着极为重要的作

但是我们在办理法律事务 中经常发现,创业者们并不重 视公司章程的作用,有人在设 立公司时按照代理公司提供的 模板签个字,或者用工商局的 模板甚至有人到网上下载一个 版本,等到发生争议时则悔之 晚矣。

下面我们看两个真实的小 案例。

案例一: 黄先生和郭先生 共同创立了甲科技有限公司。 黄先生占有公司70%的股权、 郭先生占有30%的股权。

后来,两人在公司的经营 中发生了很多矛盾。

黄先生想着自己是大股 东,应该由他说了算。律师提 醒他需要看一下公司章程,根 据章程的规定来操作。

可是一看章程,律师和黄 先生都傻眼了。

原来,公司章程规定:股东会决议需经代表五分之四以上表决权的股东通过。

也就是说,按照黄先生和郭先生设立公司时所订立的章程,如果黄先生和郭先生发生了矛盾,那么公司是什么决策 也做不出来的,公司就此陷入

那么,这个公司章程是怎 么形成的呢?

原来,这份章程是黄先生的助理在最初设立公司时,临时从网上下载的模板,只是将股东的名字和股权的比例改动了一下。

当时黄先生认为公司章程 只是设立公司的一个手续而 已,根本就没仔细研读过公司章程的内容,也没想到章程在 公司治理中有着如此举足轻重 的作用。

案例二: 张先生和王先生 共同创立了乙科技有限公司, 张先生占有 40%的股权, 王先 生占有 60%的股权。

由于张先生同时也是公司 内部的技术负责人,因此双方 口头约定,张先生虽然只有 40%的股权,但分红可以占到 55%。

后来乙公司经营情况良好,但年终分红时王先生却只同意按股权比例分红。

这时张先生想起了公司章程,可翻出来一看,公司章程约定的是"双方按出资比例分取红利"。

当时张先生是自己去办理公司设立的,用的章程是工商局提供的示范版本,没有把双方约定和示范版本不同的内容写进章程。

为此我们提醒创业者,章程是公司处理各种争议的重要依据,不只是公司设立过程中的一个摆设。

涉及公司股东可以自由约定的内容还有很多,创业者一定要重视公司章程的制定,从下不能为了图方便随便从风上下载一个版本,或直接使用工商局的示范文本,一定要在法律允许的范围内把各自创意思表示写进行公司章程。

图方便随便从网上 下载一个版本,或 直接使用工商局的 示范文本。

创业者一定要

重视公司章程的制

定. 千万不能为了